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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:580 av Cecilia Widegren (M) Akut situation för socialtjänsten

Cecilia Widegren har frågat mig om regeringen och jag som ansvarigt statsråd avser att vidta några åtgärder för att hjälpa socialtjänsten runt om i landet då kraften hos många fantastiska medarbetare börjar sina. 

Sverige befinner sig i en allvarlig och extraordinär situation som Cecilia Widegren beskriver i sin fråga. Det krävs därför extraordinära åtgärder. Som jag tidigare har återgivit i frågesvar till bl.a. Cecilia Widegren har regeringen vidtagit ett flertal viktiga åtgärder för att stödja kommunerna i deras svåra uppdrag med anledning av flyktingsituationen. Exempel på dessa åtgärder är att den nya placeringsformen stödboende infördes, att ersättningarna till kommunerna för mottagande av nyanlända höjdes den 1 januari 2016 samt ett extra tillskott på 9,8 miljarder kronor i den extra ändringsbudget som lämnades den 12 november 2015 till kommuner och landsting för att hantera den rådande flyktingssituationen. Ett annat exempel är satsningen på bemanning och kompetens inom den sociala barn- och ungdomsvården om 250 miljoner kronor årligen under 2016-2019 efter en överenskommelse med Vänsterpartiet. Därtill ser regeringen även över om det finns regeländringar som kan tänkas vidtas, bl.a. med utgångspunkt från den lista med önskade regelförenklingar som inkommit från Sveriges Kommuner och Landsting.

Regeringen har vidtagit åtgärder för att både stödja socialtjänsten och för att skapa återhämtning i ett mycket ansträngt system och påfrestande situation för många medarbetare inom socialtjänsten runt om i landet. 

Jag och övriga i regeringen är väl medvetna om att socialtjänsten är under ett hårt tryck men imponeras också av förmågan att hantera denna extraordinära situation på bästa möjliga sätt givet förutsättningarna. 

Stockholm den 18 januari 2016


Åsa Regnér
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